О ПРОВЕДЕНИИ СЕКЦИИ
«АРХИТЕКТУРА ПРАВОСЛАВНОГО ХРАМА, КАК ЗНАКОВОЕ ЯВЛЕНИЕ В СОВРЕМЕННОЙ СТРУКТУРЕ ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ»
XXI ДИМИТРИЕВСКИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЧТЕНИЙ
21 ноября 2016 года на базе Академии архитектуры и искусств совместно с архитектурно-строительным отделом Ростовской-на-Дону епархии (Лазарев Александр Георгиевич, руководитель архитектурно-строительного отдела Ростовской-на-Дону епархии) прошла секция XXI Димитриевских образовательных чтений «Архитектура православного храма, как знаковое явление в современной структуре городских и сельских поселений».
Работа секции состояла из двух взаимодополняющих тематических частей:
1. «Объекты архитектурного наследия в современном городе»;
2. «История храмовой архитектуры Ростова-на-Дону» (круглый стол).
В работе секции принимали участие преподаватели (Иванова-Ильичева А.М., Алексеев С.Ю., Бучка А.М, Москаленко И.А., Евенко М.Г., Иваненко О.А., Мокина А.Ю., Стушняя И.А., Тимченко Д.А. и др.), студенты 1-5 курсов направлений «Архитектура» и «Реконструкция и реставрация архитектурного наследия», магистранты 1 и 2 курсов (более 30 участников).
Вместо первоначально заявленных 9, было представлено 15 докладов.
В докладах, тематика которых охватила как проблемы сохранения исторических зданий храмов, так и различные аспекты современного храмостроения, были всесторонне освещены следующие вопросы:
· История, тектоника и полихромия православного храма.
· Архитектурный конкурс и храмовое строительство России во второй половине 19-го века
· Архитектура православных храмов Ростова-на-Дону и Нахичевани-на-Дону, Черноморского побережья России, в странах Западной Европы
· История строительства и уничтожения храмов в XIX - ХХ вв. 
· Православная архитектура и современность. Принципы формирования архитектурных образов новых храмов.

По итогам работы секции «Архитектура православного храма, как знаковое явление в современной структуре городских и сельских поселений» было принято решение развивать тематику истории и современных проблем храмостроения в научных мероприятиях ААИ в 2017 году.
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