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	Заведующий кафедрой Василенко Александр Иванович, руководит кафедрой с октября 1988 года, доктор технических наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования РФ, член-корреспондент Академии промышленной экологии Российской Федерации.


	Окончил Ростовский государственный строительный институт (ныне Ростовский государственный строительный университет) в 1971 году по специальности «Теплогазоснабжение и вентиляция». С 1971 г. работал  в области проектирования систем вентиляции и кондиционирования воздуха. Преподает в вузе с 1977 г. В 1979 г. защитил кандидатскую диссертацию по специальности «Теплоснабжение, вентиляция, кондиционирование воздуха, газоснабжение, освещение». В 1988 году присвоено ученое звание доцента. С 1988  г. и по настоящее время работает заведующим кафедрой инженерно-строительных дисциплин Академии архитектуры и искусств Южного федерального университета. В 1998 г. избран членом-корреспондентом Академии промышленной экологии РФ. В 2000 г. защитил докторскую диссертацию, в 2001 г. присвоено ученое звание «профессор». Область научных интересов – повышение энергетической эффективности зданий и их инженерных систем.
Ведет активную научную работу в области разработки и развития методов исследования и оптимизации термически нестационарных аэродинамических систем. Имеет более 160 публикаций, в том числе четыре монографии и 35 публикаций в рецензируемых изданиях. Автор трех изобретений. В 2000 г. удостоин премии Губернатора Ростовской области за личный вклад в ее научный потенциал. В последние годы под его научным руководством выполнялся ряд научно-исследовательских работ по региональным и федеральным научным программам.
Участвовал в разработке нового образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки «Архитектура» и соответствующей основной образовательной программе.
Преподает в ЮФУ дисциплину «Инженерное оборудование зданий», им подготовлен электронный учебник, курс лекций и его мультимедийное сопровождение, составлен ряд методических рекомендаций по данной дисциплине, разработана и внедрена система рейтинговой оценки учета работы и контроля уровня знаний студентов. 

За успехи в области подготовки специалистов в области архитектуры и искусства Василенко А.И. неоднократно поощрялся руководством Министерства образования и науки РФ и Южного федерального университета. Награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ».




