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	Павленко Елена Владимировна   
Старший преподаватель кафедры Рисунка

РГПИ ХГФ выпуск 1990 года. Член СХ РОССИИ, График. 

	     Участница выставок и конкурсов Регионального, Всероссийского и Международного масштаба, организованных  СХРоссии и другими творческими объединениями. Имеет поощрительные грамоты СХРоссии.  Финалистка Международного конкурса Современного изобразительного искусства  ArtPreview в г. Москва 2010 год.

С 1990года  преподаватель ДПИ, композиции и рисунка в МОУ гимназии №35, автор 3-х учебных программ по дисциплинам «ДПИ», «Декоративная композиция», автор интегративного курса «Основы дизайна». Соавтор проекта внедрения интерактивных технологий в учебный процесс (Грант МОРФ 2008 года).  Имеет поощрения и благодарности ГорОНО, Министерства Образования, РГПУ ХГФ, Пензенского государственного университета архитектуры и строительства, Союза Архитекторов России. С 2007 года преподаватель кафедры «РИСУНОК» факультета Дизайна и Искусства ЮФУ по сегодняшний день.- Академии Архитектуры и искусств ЮФУ.

Ведет методическую работу по направлению «Искусство», научно-исследовательскую работу по направлению «Педагогика» «Психология», формирует базу электронных ресурсов учебного процесса.  Проведены мастер-классы по работе в технике «монотипия» (2010г.), дано открытое занятие по теме «Наброски фигуры человека в динамичной позе» (2011г.). Член выставкома кафедры, член оргкомитета и жюри ежегодного межвузовского конкурса «Учебный рисунок», организатор творческих выставок студенческих работ. Руководитель студенческой открытой студии «OPEN EYES».

Выбрана лучшим преподавателем кафедры в 2010-2011 учебном году. Куратор городских выставок творческих работ преподавателей и студентов: «Покровы земли» (ДГПБ октябрь 2011г), проекта «Живое» (Creative Space. PRO  май 2012г.), «Отличия и разности» (Creative Space. PRO  октябрь 2012г.), «Камень, ножницы, бумага. Игры, в которые играют люди» (Медиацентр ЮФУ, май 2013г.), «Скетч Ростов» (октябрь, 2014г.)

C 2009 года член Ростовской Ассоциации Аналитической Психологии при поддержке Московской Ассоциации Аналитической Психологии – МААП  по сегодняшний день.

Область интересов, направления в аналитической психологии:  Коучинг в раскрытии творческих ресурсов личности. Процесс бессознательного и рождение ассоциативного художественного образа. Индивидуация и личностный рост. Арт – терапия.

С 2010 года преподаватель живописи, рисунка на кафедре «ДИЗАЙН» ЮРГИ по сегодняшний день.


