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	Туров Геннадий Кузмич
Профессор кафедры Рисунка

родился на Кубани в 1948 году, окончил Краснодарское художественное училище в 1971 году и Харьковский художественный институт в 1979 году. С 1982г. принят в члены Союза художников СССР.

	С 1985г. живет и работает в Ростове-на-Дону. Первые самостоятельные шаги Турова-живописца и его первые успехи были связаны с освоением темы жизни молодежи. Созданная художником в 1979 году жанровая композиция «Молодежная бригада» была принята на 5-ю зональную художественную выставку «Урал социалистический» в г. Тюмени, а в 1981 году эта же работа экспонировалась на ВДНХ в павильоне «Земля и люди», и автор был удостоен бронзовой медали выставки. Дальнейшая разработка темы труда человека и ощущение прекрасной поры юности находит отражение в картине Геннадия Турова «Жаркое лето», которая экспонировалась на Всесоюзной выставке произведений молодых художников в Ташкенте в 1981 году. Но вот автор размышляет о минувшей тяжелой войне, иным становится образно-пластический язык его холста, художник идет по пути философского обобщения события, его значимости для человека, его последствий с позиций сегодняшнего дня. В композиции «Май 1945-го» (создана в 1981 г.) в правой части пустынного пейзажа изображен босоногий русский мальчишка, держащий одну руку на затылке, за ним тишина, поле с воронками от разорвавшихся снарядов, далекий горизонт и бесконечное небо. В картине нет назойливых деталей. В ней есть боль за прошлое, тревога и надежда.

Его работы раннего периода, такие как «Полдень», «Новый день», «Песня жаворонка», написанные эмоционально взволнованно, в каком-то особо подчеркнуто земном романтическом духе, когда человек, кем бы он ни был, буквально витает в облаках, мысленно раздвигая рамки своего жизненного пространства. Но как признает сам Геннадий, его всегда волновала жизнь его родины, но не в местечково-домашнем, а в большой протяженности человеческой общности, объединенной одним фактором времени пребывания в мире именно сегодняшних, далеко не безмятежных событий. В конце 80-х, начале 90-х художника не покидало ощущение тревоги, особого творческого беспокойства по поводу поиска новых точек опоры в диапазоне средств выразительности адекватных актуальности напряженного времени общечеловеческих тревог. Так рождаются диптихи «Апокалипсис», «Происхождение», трагического характера композиции «Посвящается матерям», «Мадонна с ребенком», «Импрессия воли». В них художник убежденно страстно с большим живописным темпераментом пытался рассказать о том, в каких муках рождался мир и в каких противоречиях он проходит разные стадии своего развития. В этих циклах Туров наряду с формами станковой живописи обращается к образному языку и пластике монументальной символики, чтобы передать всю многомерность когда-то происходившего и при инертности человеческого духа, могущего быть и в настоящем и будущем.

Особо выделяется достаточно образно глубоко и живописно выразительно написанная новая серия пейзажей художника «Воспоминание о детстве». В них настроение ностальгии о времени далеком и дорогом. Бережно собранный художником мир свидетельств этому материален и, в тоже время, в нем нет персонажей, они живут уже в другом измерении. И эти тлеющие и угасающие краски чего-то уходящего, хранящие память о прошлом, для автора равноценны патине времени. В работах этого цикла художник получил новый импульс в своем поиске нового ощущения мира вещей, зазвучавших в качестве богатой палитры фактурных многоцветий предметов в реальной среде. Во всяком случае, художник Геннадий Туров и здесь не изменил себе и своим принципам не искать легкий и красивый путь, который не приведет к познанию.




